

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Повседневно улучшать работу кооперации

Неимоверно возросли задачи потребительской кооперации, призванной обслуживать повседневные нужды трудящихся, удовлетворять возросшие потребности населения на товары широкого потребления. Потребительская кооперация, окруженная вниманием и заботой партии и советской власти, неустанно выросла; расширилась торговая сеть. С общим ростом культурно-материального благосостояния трудящихся, возрос товароборот кооперации. Это ярко видно на примере нашего района. Торговая сеть увеличилась до 32 магазинов и ларьков, товароборот с 48 миллионов рублей в 1938 году вырос до 54 миллионов рублей в 1939 году. Организовано 5 новых сельпо, открыто в течение года 21 новых магазина и ларька и 3 сельмага.

Однако в работе потребительской кооперации еще много недостатков. Все еще встречаются случаи растрат, хищений и злоупотреблений. Райпотребсоюзом план товароборота IV квартала 1939 г. был выполнен лишь на 77 процентов. Причина этого в том, что работники кооперации еще ненаучились торговать подлинно социалистически; не проявляют достаточной инициативы в обеспечении магазинов необходимым ассортиментом товаров. Нередко руководители сельпо и райпотребсовета проявляют благодушие и самоуспокоенность, избегают критики своих недостатков.

В самом деле, взять хотя бы к примеру Ям-Ижорское сельпо (председатель И. Демидов). Здесь не только не организуют садоводы, как это указано постановлением ЦК ВКП(б) правительства от 25 января 1939 года, так что и отщупывается базой райпотребсоюза не выбирается, не доставляется в магазины. Поэтому в Ям-Ижорских магазинах часто нет тех ходовых товаров, которые необходимы сельпо. Председатель сельпо тов. Демидов не считает нужным связаться с предприятием местной промышленности, чтобы иметь ее товары в магазинах и удовлетворить спрос покупателя; здесь в магазинах не увидишь таких товаров как гончарные и фарфоровые изделия, табачные изделия и т. д. в достаточном количестве.

Производится в районе.

В ряде мест исключительно безответственно относятся к приему на работу продавцов. Люди не проверяют, не утверждают на протяжении. В результате этого в Ям-Ижорском сельпо за полгода имеется несколько случаев растрат, превышающих 13 тысяч рублей. Выделенные для сельпо оборотные средства пошли на покрытие убытков и растрат.

Вообще растраты и хищения в системе райпотребсоюза — тяжелый бич. За полгода расхищено 170 тысяч рублей общественных денег. Почти во всех сельпо крайне плохо поставлена работа ревизионных комиссий. Общественный контроль пайщиков и работа лавочных комиссий отсутствует. Правление райпотребсоюза не организует кооперативный актив на борьбу с этим злом. Подготовка местных кадров работников прилавка поставлена плохо. Любители жить за счет государства, деньги находят принят в сельпо, с ними не ведется суровой борьбы. Нередко можно встретить, фактично когда месяцами и даже годами тянется оформление дела на расхитителя.

Сейчас в работе потребительской кооперации требуется особая четкость и поворотливость. Заслуживают всяческого поощрения мероприятия по самозакупке товаров, проводимые Любанским и Краснорским сельпо. У нас в районе имеется широкая сеть предприятий местной промышленности. Дело чести кооперации — продвигать до покупателя ее продукцию.

Время научиться торговать по-советски. Решительно должно быть осуждено невнимательное, пренебрежительное отношение работников прилавка к покупателю, как это делают продавцы райпродмага и магазина № 3 в Тосно, отказывая покупателю в соли, когда соль имеется за прилавком. Надо решительно улучшить санитарное состояние наших магазинов.

Большое коммерческой пассивности, больше чуждости в работе кооперации. За прилавком допускать только честных, проверенных людей. Объявим беспощадную борьбу с растратчиками и злоупотреблениями. Будем торговать культурно, по-советски.

Овощеводы района, включайтесь в соревнование за высокие урожаи

ПОЛУЧИМ 450 ЦЕНТНЕРОВ КАПУСТЫ С ГА!

Я имею опыт получения богатого урожая капусты. Год тому назад, овощеводческая бригада нашего колхоза сняла двойной урожай капусты с одного участка — всего более 35 тонн. Желаю дать трудящимся города Ленинграда больше овощей, а в нынешнем году я обязуюсь добиться урожая капусты не менее 450 центнеров с гектара. Расскажу о методах нашей работы. Рассадку капусты посеяли в марте. Под каждую раму было высеяно по 9 — 10 граммов семян. Землю и свежесжаренной известью сделали дезинфекцию почвы. Парники набили конским навозом по полтонны на каждую раму. При появлении всходов, рамы открывали, давали рассадке полный воздух. Рассадка получилась не высокая, но крепкая, устойчивая. Высаживали рассаду в конце мая — когда каждое растение имело по 6 листочков. В первый день посадили капусту немного поливали, а на второй день — сделали полноту более обильную. Рассадка ранней капусты у нас была высажена в грунт на расстоянии 35 сантиметров друг от друга, а между рядами — 75 сантиметров. Позднюю капусту высаживали на расстоянии 65 сантиметров между растениями, а между рядами — по 70 сантиметров. Это потому, что у поздней капусты лист сильнее и больше. За все лето сделали два окучивания. Почва была удобрена навозом — 60 возов на га.

В июле снимали первый урожай ранней капусты № 1. После снятия кочанов, на тех же корнях вырастала новый урожай — по 5 — 7 клубней на каждом корне. Новые кочаны были крепкие, вполне пригодные для питания.

Снятые первых кочанов делали под самую головку, оставляя на корне зеленые листья и не повреждая соусов, дающих питание кочану. В результате с вырос второй урожай. Таким образом мы сняли капусту на протяжении всего лета выборочным порядком.

Опыт получения двойного урожая капусты в нашем колхозе мы применяли



Овощевод колхоза „Новинка“, Пельгоровского сельсовета, В. Н. Панкратов, получивший два урожая капусты в одно лето. Тов. Панкратов обладал получить в 1940 году урожай капусты 450 центнеров (2700 пудов) с гектара.

впервые и результаты оказались отличными. Непопулярными были и остальные овощи. От сдачи овощей государству колхоз получил 15 тысяч рублей, а раньше от овощей получали не больше 2—3 тысяч рублей в год.

В прошлом году я избрал, так называемый, эж-окучник. Он же и пропагандирует. Производительность труда с применением этой машины, повысилась в 4 раза. Окучник был нами испытан прошлым летом.

Урожай капусты, который мы получили, не очерчивает всех наших возможностей. Мы недостаточ-

но удобрили грунт под капусту. Учитывая ряд допущенных ошибок, в этом году мы несомненно получим высокий урожай капусты. Наше обязательство — снять 450 центнеров капусты с гектара. Сейчас мы разворачиваем подготовку к севу овощей в парниках. Закупили минеральные удобрения, колхозники вкажут новые маты. Мы хотим, чтобы нам по-настоящему помогло правление колхоза и областное, а также наши будут несомненно выполнены.

В. Н. Панкратов.

Овощевод колхоза „Новинка“, Пельгоровского сельсовета.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА

Ленинградского военного округа
В течение 25 января на фронте ничего существенного не произошло.

Ленин о коммунистическом воспитании масс

Встретившись с Владимиром Ильичем в 1905 году на III, лондонском съезде партии, Максим Горький сразу проникся к нему великой любовью и в долгих размышлениях о национальном революционере понял: вот человек, который уже начал строить новый мир. Тот новый, светлый мир, о котором мечтали герои романа Горького „Мать“.

„Я знаю, — будет время: когда люди станут любить друг друга, когда каждый будет как звезда перед другим!.. Тогда не жизнь будет, а — служение человеку, образ его вознесется высоко... Велики будут люди этой жизни...“

Верный путь к этой новой жизни указал Ленин. Когда на шестой части земного шара в огне Великой Октябрьской революции победила советская власть и партия Ленина — Сталина приступила к социалистическому переустройству страны, Владимир Ильич высоко поднял знамя коммунистического воспитания масс.

Звериные законы капитализма губят, портят, развращают, мучают людей. В капиталистическом обществе, где человек человеку — волк, где идет война всех против всех, в этом обществе, как говорил Ленин, люди знают одно мышление — „урвать кусок побольше и удирать“. При капитализме люди с молоком матери воспринимает исхолизм, привычку, понятие — „либо ты грабьши другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя...“

Меньшевики, эти презренные холопы капиталистов, кричали на всех перекрестках, что нельзя строить социализм в такой некультурной стране, как Россия. Ленин, разоблачая меньшевиков, говорил, что сначала надо революционным путем завоевать рабоче-крестьянскую власть, изгнать помещиков и капиталистов и тем самым создать предпосылки культуры. На основе советского строя, — учил Ленин, — мы догоним по уровню культуры все другие народы, мы построим социализм.

Предсказание Владимира Ильича полностью сбылось. Советский Союз стал единственной страной подлинно человеческой культуры, светлой надеждой трудящихся всего мира.

Героическая история нашего советского государства показывает всему человечеству, как в ходе социалистической революции, победоносного социалистического

строительства меняются люди, как они становятся сознательными и активными борцами за коммунизм. Сталинские пятилетки соединили в одно неразрывное целое народ и коммунизм, социализм вошел в быт советского общества, состоящего из свободных тружеников города и деревни, беззаветно преданных своей родине.

Ленин воспитывал в массах сознательную коммунистическую дисциплину труда. В нашей стране, где теперь уже покончено с эксплуатацией человека человеком и где ликвидированы паразитические классы, каждый трудящийся понимает, что он работает на себя, на свое социалистическое отечество. Но в сознание народа надо было внедрить это новое, социалистическое отношение к труду.

Ленин учил, что повышение производительности социалистического труда — это самое важное для победы социализма. От первого коммунистического субботника мы пришли к всепартийному стахановскому движению — сознательному, культурному, творческому и радостному труду на общую пользу.

Социалистическое соревнование воспитало в нашем народе чувства подлинного трудового содружества. Социалистическое соревнование как день от ночи отливается от капиталистической конкуренции. „Конкуренция говорит: добивай отстающих, чтобы утвердить свое господство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подвига“ (Сталин).

Там, в борьбе и труде освобождается человек социалистического общества от гниля и скверны капиталистического общества.

Ленин требовал высокой нравственности от каждого члена советского общества, учил, что всякое проявление нравственной раснушенности, бесчестности, хищничества, корысти вредит общему делу: „В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма“ (Ленин, т. XXX, стр. 413). Ленин собирал трудящиеся массы вокруг партии и советской власти, чтобы „из воли миллионов и сотен миллионов“ „создать единую волю“. Сталинское морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм — это торжество ленинских заветов, это выдающиеся вехи по

пути коммунистического воспитания трудящихся масс.

На историческом XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал, что теперь основная задача нашего государства внутри страны „состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе“. От окончательного преодоления пережитков капитализма в сознании людей, от коммунистического воспитания зависит решение всех остальных задач.

Каждый советский человек должен всегда „иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем“ (Сталин). Каждый советский человек должен учиться жить и бороться у великого продолжателя дела Ленина, нашего учителя товарища Сталина, выковырять в себе ленинско-сталинские черты человека коммунизма. Беззаветно преданные партии, родине, люди сталинской эпохи строят коммунизм, идут к всемирному торжеству ленинско-сталинских идей.

В. Владимиров.

По нашей родине

Художественное оформление Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году

Сотни художников, скульпторов, архитекторов и фотографов соревнуются за образцовое художественное оформление Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. К этой работе привлекается 1500 работников искусства и народных мастеров Украины, Белоруссии, Узбекистана, Таджики, Туркмении и других республик. (ТАСС).

Совещание партийного актива Ровенской области

23—24 января в г. Ровно (Западная Украина) состоялось первое областное совещание партийного актива. С докладом о задачах партийных организаций в связи с районированием области и предстоящими выборами в Верховные Советы СССР и УССР от Западных областей Украины выступил секретарь обкома партии тов. Бегма. На совещании был заслушан также доклад председателя облисполкома тов. Шербак о подготовке к весеннему севу.

Докладчик и выступавшие приводили факты свидетельствующие об огромном энтузиазме с которым крестьянство готовится к первой большевистской весне Советской власти для крестьянам области свыше 72 тысяч гектаров помещичьей земли. Вследствие крестьянство получило около трех тысяч лошадей, много сельскохозяйственного инвентаря. Утвержден план сева. Яровыми будет засеяно около 36 тысяч гектаров, техникой с/х культурами 25 тысяч гектаров. Сейчас изремонтирован инвентарь, засеяны и опочтены семьи. Завозится более 20 тысяч минеральных удобрений. (ТАСС).



На снимке: сталинградский рабочий в поле. А. В. Иванов за ремонтом люльки.

Работа хат-лабораторий зимой

Более 16 тысяч хат-лабораторий существует в настоящее время в колхозах Союза. Они много сделали для улучшения колхозного производства и подъема урожайности, особенно за последние годы, годом стахановского движения. Большинство колхозных хат-лабораторий стало настоящими центрами опытной работы, смелого новаторства, быстрой передачи на колхозно-полю лучших достижений передовой науки и практики. Хаты-лаборатории содействовали быстрому внедрению пропашки, ускоренного сева, легкой посадки картофеля и других новых приемов агротехники.

Знаменитый селекционер — сортоиспытатель колхоза „Звезды Ленина“ Челябинской области тов. Мальцев, мастер высоких урожаев тов. Чуманов, известный опытник колхоза „Войдя“ Мордовской АССР, депутат Верховного Совета СССР тов. Яськин и сотни других новаторов и борцов за высокий урожай развлекли свою работу сначала в хатах-лабораториях. Наука в нашей стране все теснее смыкается с практикой, значение колхозных хат-лабораторий с каждым годом растет.

Зима — ответственный период в работе хат-лабораторий. Поле их деятельности очень широко и вопросы, над которыми они могут работать, весьма разнообразны и многочисленны. Важно поэтому наметить программу работ, чтобы не разбрасываться и выбрать наиболее важные для данного колхоза вопросы. Главное в этой программе — стахановские приемы земледелия.

Хаты-лаборатории организуют зимнюю учебу колхозников, проводят лекции и лекции стахановцев, ведут наблюдение за состоянием озимых посевов, проверяют состояние снегового покрова и т. д. На основе этих наблюдений хаты-лаборатории сигнализируют о необходимости проведения в озимом климате или иных агромероприятий (снегозадержание на оголившихся местах, борьба с коркой, спуск талых вод, весенняя подкормка и пр.).

Каждый колхоз должен позаботиться о подготовке первоклассных семян для весеннего сева. И здесь хата-лаборатория окажет большую помощь. Она определит чистоту, всхожесть,

энергию прорастания, влажность семян, их зараженность клещем, долготой посеком.

Особое внимание надо обратить на удобрения. Пользуясь своими данными почва колхоза, изучив опыт удобрения почвы и подкормки растений, хата-лаборатория может прояснить целесообразность и меченого колхозом план внесения удобрений и своевременно устранить возможные ошибки.

Хата-лаборатория не может работать без актива колхозников. Только с помощью актива ей удастся успешно распространить лучший опыт передовых стахановцев земледелия. В этом смысле ее работа с помощью своего актива хата-лаборатория должна также изучать организацию труда в постоянных звеньях колхоза и содействовать перенесению передовых образцов работы в другие звенья.

В борьбе за стахановские миллиарды пудов зерна в год колхозные хаты-лаборатории, несомненно, окажут огромную помощь колхозам.

Д. Слободчиков, старший агроном „Готгарно“.

Хорошо отдохнули

Райком профсоюза работников потребления дал нам возможность в эти дни каникул отдохнуть в доме отдыха в Старом Петергофе.

Дом отдыха расположен в очень красивом месте на берегу Финского залива. На заливе устроены каток, где ребята проводили время утренней прогулки.

Заботились о нас культурники и директор Дома отдыха.

Весело и хорошо мы провели время. Каждый день было кино или встречи со знатными людьми нашей родины. Каждый из нас отдыхающих получал подарок.

Спасибо партии и товарищу Сталину за заботу о детях.

Соловьева, Тетерин, Кизя.

Откройте клуб

Когда-то Корнинский клуб (Хочеевский сельсовет) был образцовым, работа в нем кипела, теперь, с приходом к руководству клубом К. Васильевой совсем другая картина.

Библиотека закрыта, — книг нельзя получить. Клуб часто бывает закрыт по несколько дней и это закрытие как раз совпадает с днями религиозных праздников. Васильева эти праздники иногда празднует по 3 дня.

В период набирательной кампании клуб был закрыт на ремонт, а сейчас он закрыт из-за отсутствия дров.

Васильева — секретарь комсомольской организации, и здесь работа также развалена.

Мы просим правление колхоза, сельсовет, районо и райком комсомола помочь нам восстановить работу клуба и работу комсомольской организации.

П. Аксенова, М. Кузнецова, В. Осипов, В. Александров, Н. Пачицков и др.

Короткие сигналы

♦ В Красноборском поселке зав. почтовым отделением «Самомощь» не принимает подписки на газеты, заявляя, что подписку принимают только письменные. Это неверно. Надо прием подписки организовать и в почтовом отделении.

Яквлов.

♦ В Любимском Доме инвалидов (Пельгорский сельсовет) вот уже несколько раз высекали и пускали на продажу хлеб с запахом бензина. Директору Дома инвалидов надо ввести порядок в пекарню.

М. Фролова.

♦ Шапкинская сельская библиотека неудовлетворена от вулж населения. Она часто бывает закрыта, — то зав. библиотекой Савельева уедет, то не оттеривает маза мороза, то вообще неизвестно почему на библиотеке висит замок. Иванов.



Чащинский механизированный лесолукт Лялеспремтроста. На снимке (слева направо) работницы лесолукта Е. С. Иванов и О. И. Нефедова нагружают сиег для ремонта улучшенной снежной дороги.

Дубовицкий леспромхоз

По примеру передовых лесорубов выполнять 2—3 нормы в день

Неуклонно повышать производительность труда

Мы, колхозники Уторгошского района в количестве 10 человек 14 января прибыли на лесозаготовку в Дубовицкий лесозаготовительный контур. Перед нами поставлена ответственная задача — дать городу Ленина топливо, дрова.

С чувством полной ответственности за ударное выполнение большой важности государственного дела занялись мы за работу в лесу. На заготовке дров установлена норма — дать в день два кубометра. Мы берем на себя обязательство давать ежедневно на каждого лесоруба не менее пяти кубометров, всей бригадой давать до 50 кубометров. Однако, это далеко не предел. Выработку мы сумеем значительно поднять. Мы работаем еще по-

перечным пилами. Выразим свое желание перейти на работу ручными пилами. Это значительно повышает производительность труда. У нас нет еще правильной организации труда по примеру передовых лесорубов страны Гуаненко и др. Мы представляем отчет дирекции лесозаготовительной контуры оказать нам необходимую техническую помощь в освоении лучковой пилы и перехода на правильную лезвевую и бригадную систему труда.

У нас есть и другие недостатки, в частности недостает нам совсем доброкачественной лезвие топоров заготавливается; пилы не приспособлены, плохо поставлена общественное питание. Столовой и селения Дубовиц нет и

приготовлене для нас горячей пищи в крестьянских печках не организовано; недостаточно снабжение спецодеждой. Улучшив снабжение инструментом, спецодеждой, получив горячее питание мы сумеем выработку по заготовке поднять еще выше.

Вызываем на социалистическое соревнование лесорубов Валдайского района, работающих в Дубовицком леспромхозе.

Колхозники колхоза «Перелом» и «1 мая» Уторгошского района: И. Ф. Ефремов, И. М. Карпов, И. А. Савин, П. К. Самехов, А. М. Белкин, П. Ф. Архипов, А. Т. Барabanov, В. М. Матвеев, Е. В. Киринов, Я. А. Васильев.

Вызов красносельцам

Мы, колхозники Красногвардейского района, прибывшие на работу в Дубовицкий леспромхоз, обещая на общем собрании вопрос о заготовках дров для города Ленин, берем на себя следующие социалистические обязательства:

Заготовить к 15 марта каждому лесорубу не менее 200 кубометров дров, а всего не менее 30 тысяч кубометров;

к этому же сроку на кат-

дую лошадь вывезти дров из леса и силуку не менее 300 кубометров, а всего не менее 30 тысяч кубометров; соблюдать все технические требования и обеспечивать безопасность на заготовке и вывозке;

беречь и образцово ухаживать за своим конем, чтобы, приехав в колхоз, лошади были в хорошем состоянии и могли полностью справиться с работой на полях;

беречь инструмент и все имущество лесопункта, по окончании работ сдать его в полной исправности.

По всем этим обязательствам вызываем на социалистическое соревнование колхозников Красносельского района, работающих на Веретинском лесопункте Дубовицкого леспромхоза.

По поручению колхозников В. Степанов, Вильман, Николаев.

Городской лесопункт.

Подарки бойцам Красной Армии

Работники Удьяновского сельсовета направили бойцам Действующей Красной Армии посылку, в которой 60 пар носков, 120 носовых платков, 350 пачек мыла, 40 кусков туалетного мыла и т. д.

Вместе с подарками бойцам направлено письмо:

«Дорогие товарищи, шлем вам пламенный привет и лучшие пожелания. Дорогие товарищи, за вашими подвигами следит весь народ и каждый ваш подвиг гордится родина, она не забудет ваших заслуг. Выражал нашу любовь к доблестной Красной Армии, от всей души посылаем вам ваш скромный подарок».

В районную комиссию продолжают поступать многочисленные подарки и деньги на приобретение подарков бойцам Действующей Красной Армии от трудящихся района.

Тов. А. М. Михайлов на деревни «Новая» едал комиссии шерстяные варежки. Домохозяйки Красноборского поселкового совета вносят на приобретение подарков 1355 рублей. От домохозяек Ушакинского сельсовета поступило 521 руб., от колхозников сельхозартеля «Ленинское знамя» — 131 руб., колхозников Шапкинского сельсовета — 513 рублей, рабочих и служащих Красноборского сельсовета — 600 руб., от Машинской неполной средней школы — 705 рублей, от учеников Болотницкой школы 86 рублей.

Поступление подарков и денежных средств продолжается.

М. Игнатович.

На Веденском лесоучастке

Веденский участок от центра Ленинского учебно-опытного механизированного Леспромхоза находится на расстоянии всего лишь 4-х километров. Несмотря на это, бытовое обслуживание рабочих участка организовано скверно и крупнейший недостаток руководители леспромхоза не замечают.

На участке есть красный уголок, есть и красный уголок В. Васильев, но нет работы. На книг, на игр в красном уголке нет, кружки не созданы. От безделья Васильев играет в карты и с его руки азартная игра очень распространена. От такого красноуголка пользы мало.

Имеется на участке заповед, но леспротторг забывает снабжать его товарами.

На улучшение бытовых условий на Веденском участке надо обратить серьезное внимание.

Стой.

Обзор иностранных телеграмм

АНГЛИЙСКИЙ ВОЕННЫЙ ПЛАН № 2. АМЕРИКАНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ В ТИСКАХ НИЩЕТЫ

Англо-французские империалисты решили вступить в свою военную авантюру нейтральные государства. Об этом в псевдоофициальной правительственной прессе Англии и Франции, проболтавшись английской морской министр Черчилль, в речи проищенного им по радио 20 января.

Черчилль явно понервничал. Он угрожал нейтральным странам, заявляя, что военная буря распространится на юг и на север. Но этим выдал планам своего правительства возлагать военные театры на севере и на юге. Он пытался запугать малые страны, говоря, что „германская армия многочисленна, а германский воздушный флот еще многочисленней, что армия и флот Германии превосходят по численности силы Англии и Франции“. Но французское правительство, — пишет зарубежная печать, выразило недовольство такой откровенностью Черчилля. Правящие круги Франции опасаются, что признание английского морского министра о недостаточной военной мощи Англии и Франции прозвучит обратное действие, т. е. же заглушают, а отступит нейтральные страны от союза с англо-французским блоком.

Одно ясно было на речи Черчилля: военные планы союзников на западном фронте терпят крах.

Германская газета „Дейче альгемайне цейтунг“ подчеркивает, что от первоначального английского военного плана ничего не осталось кроме долгого и

безуспешного ковыряния у западных границ. „Так как между Германией и Советским Союзом нельзя вбить клин, — пишет газета, — то союзники хотят превратить нейтральные страны в новые театры войны. В этом и заключается смысл английского военного плана номер 2“.

Следует добавить однако, что авторы плана номер 2 плохо учитывают все растущее в нейтральных странах сопротивление широких масс попыткам империалистов втянуть эти страны в войну.

На днях в норвежском городе Берум состоялось собрание членов профсоюза строительных рабочих. В резолюции, принятой на собрании, норвежские рабочие заявляют:

„Мы требуем, чтобы норвежское правительство сохранило нейтралитет, оно должно решительно пресечь всякие попытки втянуть Норвегию в войну. Необходимо в частности прекратить печатание в норвежской печати злобных вымыслов о военных действиях в Финляндии“.

Не менее показательна резолюция, принятая советом безработных двух норвежских городов — Осло и Акера.

„Реакционные круги, — говорится в резолюции, — вопя об обороне, о наших интересах, о наших благих, о нашей свободе“ и т. д. Но существует значительная разница между свободой народа и свободой капитала, который жертвует сотни тысяч кров для

поддержки империалистских банд“.

Тяжела и беспросветна жизнь американской молодежи. Это жизнь впроголодь, без надежды получить работу, образование. Нищета и последствия этой нищеты для американской молодежи столь велики, что правительство США вынуждено было созвать специальную конференцию с целью изучить положение детей и молодежи США. На конференции присутствуют 500 представителей от 47 штатов страны. Среди них — виднейшие врачи, педагоги, эксперты по социальным вопросам и т. д. Конференция заслушала доклад подготовленный 150 экспертами. Этот доклад был наполнен мрачными, потрясавшими цифрами.

Четыре миллиона молодых американцев в возрасте до 25 лет не имеют работы. Почти две трети детей, живущих в городах принадлежит к беднейшим семьям, обреченным на полуголодное существование. 8 миллионов детей фермеров зависят от общественной благотворительности, т. е. от жалких подаяний правительства и богатей. Около миллиона детей школьного возраста не могут из-за бедности их родителей посещать школы. Миллионы детей лишены необходимой медицинской помощи.

Так живет молодежь в одной из богатейших стран мира.

(ТАСС).



Дом техники Дзювского узла Октябрьской железной дороги проводит большую работу по подготовке кадров железнодорожного транспорта. На снимке: на занятиях курсов дожурных по станции (на первом плане): комсомолец-стационар учебы тт. Р. Петрова и Л. Семенова.

ПО РАЙОНУ

Свидетельства об участии во Всесоюзной сельхозвыставке

Районный земельный отдел получил свидетельства об участии во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 году. Документы об участии в выставке получат 48 колхозников, колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства. Кроме того, районом получены

для вручения колхозу „Перелом“ диплом второй степени, выдан на мотоцикл, отпущен в Госбанк на получение премии в сумме 5 тысяч рублей. Ферма колхоза „Перелом“ была участником выставки в 1939 году и представлена для участия в выставке в 1940 году.

Районное совещание зоотехников

Вчера в районном земельном отделе состоялось инструктивное совещание участковых зоотехников по вопросу реализации постановления партии и правительства от 8 июля 1939 года о развитии общественного животноводства в колхозах. Одновременно был обсужден план развития животноводства в колхозах района в 1940 году.

Полностью уплатили взносы по займу

Колхозники сельхозартела „Красная Горка“, Пегинского сельсовета, тт. П. И. Вранс, Я. С. Пугролайнен, Н. А. Виркунен, С. П. Кирпу, А. П. Кирпу и П. И. Кирпу полностью погасили свою подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск второго года).

Ответственный редактор района в 1940 году.
П. АРИСТАРОВ.

30 января в 11 час. в пос. Тосна, в районном клубе состоится районное собрание

КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Повестка дня:

1. Итого X Пленума ЦК ВЛКСМ. Лица членом Пленума, секретарей комитетов ВЛКСМ, комсоргов, старших инспекторов, заместителей областного комитета. Приглашаются секретари ячеек, учителя, работники сельских и промышленных клубов.

3-3

Секретарь РК ВЛКСМ Сироткин.

В интересах дальнейшего укрепления колхозов

В решении XVIII съезда ВКП(б) сказано, что и колхозов строительно-технические задачи заключаются в дальнейшем всемерном организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, в развитии и укреплении общественной собственности колхоза, в развитии колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных столовых, фондов и других видов колхозной собственности, что является основой дальнейшего подъема сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Выполнение этих указаний съезда является первоочередной и важнейшей задачей колхозов.

В организационно-хозяйственном укреплении колхозов одной из основных мест занимает укрепление финансового хозяйства колхозов. Поэтому задача Сельхозбанка, земельных, советских и партийных органов, помочь колхозам выполнять требования устава артели в этой части. Главную роль в денежных средствах колхозов, предназначенных на капитальные затраты, выполняют отчисления, производимые от денежных доходов на пополнение земельного фонда согласно статье 12-9 устава артели. Этот земельный фонд регулярно, ежемесячно в течение года, по мере поступления денежных до-

ходов, колхозами пополняется взносами на особый текущий счет Сельхозбанка. Все средства земельного фонда в начале следующего года по договоренности с районом, с согласия Сельхозбанка, используются исключительно на цели, предусмотренные уставом артели и приходно-расходной сметой колхоза, а именно: на развитие животноводческих ферм, общественных построек и т. д.

Этот пункт колхозного устава не выполняется артелями ряда колхозов, например, „Пионер“, Ян-Пякского сельсовета, имени Каллиниа, Камнесовского сельсовета, „Чудской бор“, Чудскоборского сельсовета, „Колос“, Любынского сельсовета. Следовательно, артели этих колхозов грубо нарушается статья 12 устава артели, снижается объем капитальных затрат, уменьшается интерес общественного хозяйства. Средства земельного фонда распределялись по трудодням, затрачивались на административно-хозяйственные нужды.

Революционные комитеты этих колхозов, исполнительные комитеты сельских советов депутатов трудящихся и райком, до сих пор не дали финансового укрепления колхозов по образцу должного внимания, не требовали от правлений колхозов выполне-

ния статьи 12 устава артели и не оказывали надлежащей помощи правлениям колхозов в этом отношении.

Правления колхозов тотчас выполнили статью 12 устава артели, будут колхозы не года в год и финансово укреплены и вместе с тем и хозяйственно подвину. Так обстоит дело в колхозах „Особинники“, (председатель тов. Галушев), „Красный Пякери“ (председатель тов. Исаков), которые по мере поступления денежных доходов регулярно вносят отчисления на особый текущий счет Сельхозбанка и эти средства используют только на цели, предусмотренные сметой.

Нужно кончить с формальным отношением к исполнению статьи 12 устава сельхозартели.

Революционные комитеты колхозов обязаны своевременно проводить деятельность правлений колхозов в части своевременного отчисления от денежных доходов в земельный фонд и списание их на текущий счет Сельхозбанка.

П. И. Аханджян.